

新时代不忘初心 新征程牢记使命

# 全市法院干警认真学习党的十九大报告

本报讯(通讯员 王益新 潘永昕 记者 刘洋)10月18日,菏泽两级法院以不同形式组织全体干警收听收看了习近平总书记代表十八届中央委员会向十九大作的报告。全市各法院、各法庭、各集体认真学习,掀起一股学习十九大精神特别是习近平总书记代表党中央所作的报告的热潮。

大家一致表示,党的十八大以来的五年是极不平凡的五年,党和国家各个方面发生了翻天覆地的变化,人民群众的幸福感和获得感不断提升。党的十九大报告提出了新思想、新目标、新举措,振奋人心、催人奋进,激荡起大家难以抑制的自豪感与自信心,焕发起凝心聚力的无穷力量和团结向上的昂扬意气,使每名干警做有方向、干有劲头!法院干警将不忘初心、牢记使命,坚持以人民为中心,用好党和人民赋予的权力,充分发挥审判职能作用。

## 市司法局

### 公布服务事项服务群众

本报讯(记者 刘洋 通讯员 何司宣)日前,市司法局进一步梳理完善机关公共服务事项内容后,通过山东省政务网向社会公开,服务广大群众。此次公共服务事项梳理公示,把市局机关与基层群众生产生活密切相关的法律服务事项全部纳入了山东省行政权力管理系统,实施事项动态管理,既方便了群众,又增强了服务的针对性和有效性,为深入推进市局机关依法治省建设奠定了良好的基础。

## 马岭岗镇

### 人民调解委员会获殊荣

本报讯(通讯员 孙念续 记者 刘洋)日前,牡丹区马岭岗镇人民调解委员会被司法部授予“全国模范人民调解委员会”荣誉称号。

马岭岗镇人民政府调解委员会充分发挥职能作用,紧紧围绕发展经济和维护社会稳定大局,结合自身实际,牢固树立基层矛盾调解防线。三年来,镇调委会共调处各类矛盾纠纷116起,调解成功率达到97%以上。多年来未发生因调解不当或调解不及时引起民转刑案件和越级上访及集体上访案件,为维护社会和谐稳定发挥了积极作用。

## 政法动态



### 巡逻车旁的婚纱照



上新台阶。

十九大精神上来,落实到司法办案的实践中去,不忘初心,牢记使命,为推进全面依法治国提供更加有力的司法保障。

全国优秀法院、全国法院文化建设示范单位、全国先进基层党组织——单县法院全院干警一致表示,报告高屋建瓴,立意高远,催人奋进,是一面旗帜、一盏明灯,一个明确的路标,在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期,为全党全国人民照亮了前行道路、指引着前进的方向。人民法院作为党领导下的司法机关,担负着维护社会公平正义和谐,服务经济发展、保障人民群众合法权益的神圣使命。在今后一个时期,单县法院将顽强拼搏,锐意进取,努力做好本职工作,学习好、拥护好、践行好党的十九大精神,用十九大精神推动法院各项工作在新时代再

上新台阶。

全省优秀法官、全国政法系统优秀党员干警、中院王学忠法官说:“聆听了习近平总书记的十九大报告,振奋发聩,催人奋进,责任感和使命感油然而生,作为一位从事多年审判工作的法官,切身感受到在党中央的坚强领导下,司法体制改革进入攻坚阶段,法官额、法官责任制、法官保障等各项工作逐步落到实处,实现了“让审理者裁判,由裁判者负责”的基本目标,法官职能回归审判,法院和法官必将面临着新的历史机遇。”他说,“在新的起点上,更要牢牢把握司法为民公正司法工作主线,忠实履行人民法官的神圣职责,不断提高司法审判水平,让人民群众在每一起司法案件中都感受到公平正义,以实际行动践行党的十九大会议精神。”



近日,市公安局开发区分局为强化“九小场所”消防安全监督管理,组织开展集中检查整治行动,各派出所和消防大队联合采取突击检查的形式,重点对“九小场所”消防安全器材配备、疏散通道畅通、消防安全培训、安全制度落实等情况进行检查整治。对发现的安全隐患进行当场整改或责令限期整改;对违法行为进行严厉处罚,并对从业人员进行消防安全知识教育和技能培训,取得了良好效果。图为民警向从业人员讲授消防器材的使用方法。通讯员 李增强 记者 刘洋 摄

## 郓城县警方侦破系列电动车被盗案

本报讯(通讯员 吴宏攀 王荣花 记者 刘洋)日前,郓城县警方成功侦破系列盗窃电动车案,抓获涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人陈某、涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得的犯罪嫌疑人华某,涉案价值5万余元。

10月8日23时许,站前派出所民警巡逻至郓城街道办事处楚寨村时,发现一名驾驶红色电动轿车的中年男子形迹较为可疑,遂上前进行盘查。该男子发现民警后,立刻弃车而逃。民警随即全力追击,追出200余米后将该男子抓获。经当场检查,该男子所驾驶红色电动轿车门锁有撬别痕迹,十分可疑,发觉事有蹊跷的民警将人和车一起带回派出所。经初步询问,该男子名叫陈某,其声称电动轿车系春节后在郓城县一电动车店购买,由于钥匙丢失,所以把门锁撬坏了。陈某的解释看似合情合理且神色比较正常,但民警心中仍然存着大大的疑问,假设陈某说的是事实,那么看到民警后决不应该弃车而逃!

民警大胆猜想,假设这辆电动车轿车系陈某盗窃的,那么陈某之前可能还有过作案,立即安排专人对近期发生的盗窃案进行梳理,将调取的所有案发现场及周边的视频监控反复观看。通过仔细比对嫌疑人作案手法及特征,深入分析研判,确定10月1日清华园学校内的一起电动车盗窃案的嫌疑人就是陈某。开始陈某还是百般抵赖,在民警出示相关监控录像后,陈某不得不低下了头,最终交代了10月1日盗窃电动车的犯罪事实。后民警乘胜追击,加大审讯力度,几经较量,犯罪嫌疑人陈某终于败下阵来。供述了他2016年10月份以来盗窃电动轿车、电动两轮车20余起的犯罪事实,涉案价值共计5万余元,并交代了其中一辆盗窃电动轿车销给华某。

目前,犯罪嫌疑人陈某已被依法刑事拘留,华某被依法取保候审,此案正在进一步侦查中。

## 开发区警方强化治安管控护平安

本报讯(通讯员 李增强 记者 刘洋)市公安局开发区分局立足辖区实际,落实治安管控整治措施,加强场所管理,排查整改安全隐患,严打严防各类违法犯罪,取得了显著成效,有力维护了社会治安秩序稳定。

组织开展集中清查整治行动,治安、派出所等各警种部门合成作战联动,每天明确一项检查重点,对辖区重点区域、部位、行业、场所进行集中安全检查,重点加强对娱乐场所、宾馆、电子游戏厅、足疗洗浴中心、涉危涉爆门店企业等清查整治,强化对易制爆危险品、易制毒化学品管控,加强对涉“黄、赌、毒”违法犯罪的打击力度,督促落实单位内保、消防安全自查、实名登记等安全防范措施和安全管理制度,全警全力、不留死角,排查治理治安混乱区域和治安突出问题,消除治安消防等各类安全隐患,取得了积极成效。截至目前,共检查重点单位企业、宾馆、网吧、公共娱乐场所、门店等1200余家次,发现整改安全隐患60余处,收缴违禁物品20余件,收缴赌博机8台,行政处罚未落实实名制登记宾馆、网吧12家,1家娱乐场所被责令停业整顿。

加大街面巡逻防控力度,充实巡逻防控警力,抽调机关民警分组街面巡逻,特巡警大队及各派出所对辖区划分网格开展巡逻,对火车站、商场、学校等

重点部位、场所强化巡逻密度,突出重点时段、重点部位,实现全时、全空间巡逻覆盖。强化检查站和设点盘查工作,及时发现打击各类违法犯罪活动,挤压违法犯罪空间。以“打团伙、打现行、破串案”为重点,综合运用各种侦查措施,加强视频侦查应用,强化破案追赃力度,提升打击违法犯罪成效。活动开展以来,该局共破获各类刑事、治安案件50余起,刑事拘留犯罪嫌疑人11人,治安处罚30余人,抓获逃犯3人,追缴退还赃款赃物价值10余万元。

集中开展交通安全集中宣传整治行动,全面加强道路交通安全管理,深入排查道路安全隐患,坚决杜绝重特大交通事故发生。在前期教育劝导的基础上,进一步加大治理力度,最大限度把警力、车辆、装备摆上路面,切实提升见警率管事率,重点对电动车逆向行驶、不按交通信号通行,违规载人、载物,路边违章停车,大货车、渣土车超载、疲劳驾驶等违法行进行严查严处,形成强大的震慑效果。同时,进一步强化宣传防范工作,通过发放宣传页、张挂宣传条幅,放置宣传展板等方式,进社区、进学校、进企业宣讲,提高市民安全文明出行意识,规范市民交通行为。集中整治行动以来,共发放宣传品6000余份,查处各类交通违法行为400余起,有效提升了交通安全管理水。

# 人人争做法治宣传员

# 处处彰显平安风景线